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Al Signor Sindaco  
del Comune di Sant’Antioco 
 

 

Oggetto: interrogazione sulle targhe informative e commerciali  in rame e sulla nuova 

numerazione civica. 

 
I sottoscritti consiglieri comunali Graziano Bullegas e  Salvatore Massa del 

Gruppo Consiliare “l’Isola che c’è”: 

 
 

Premesso che 

 

? Nelle piazze e nelle strade della nostra cittadina compaiono progressivamente dei 
pannelli in legno rivestiti di lamine di rame indicanti i nomi delle strade e pubblicità 
commerciale; 

? Si sta  avviando  una nuova ridefinizione della numerazione civica con piastrelle in 
ceramica smaltata e numerazione in simil oro; 

? La segnaletica in rame risulta difficilmente visibile durante il giorno ed è assolutamente 
invisibile nelle ore notturne; 

 
 

Considerato che 

 

? La Consulta Comunale per la lingua sarda ha espresso parere contrario rispetto all’uso 
inopportuno delle targhe in rame, giustificando tale parere con motivazioni sia storiche 
che estetiche; 

? Un membro di tale Consulta ha presentato le sue dimissioni  

? La cartellonistica di cui sopra è sostitutiva e non aggiuntiva della segnaletica stradale 
verticale prevista dal nuovo Codice della Strada, infatti i precedenti segnali di 
indicazione sono stati rimossi; 

? Il Nuovo Codice della Strada recita: che “la collocazione della segnaletica stradale 
risponde ai criteri di uniformità sul territorio nazionale, fissati con decreto del Ministro 
dei lavori pubblici nel rispetto della normativa comunitaria e internazionale vigente” 
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Tutto ciò premesso e considerato, 

i sottoscritti consiglieri comunali chiedono di conoscere 

 

? Le motivazioni che hanno indotto l’Amministrazione a scegliere questo tipo di 
segnaletica e se tale scelta sia stata preceduta da eventuali ricerche di carattere 
storico, culturale o semplicemente estetico; 

? Perché si è scelto di disattendere la standardizzazione europea nell’apposizione della 
segnaletica verticale informativa; 

? Perché l’Amministrazione Comunale non abbia seguito i suggerimenti della Consulta 
per la Lingua Sarda;   

? Il motivo per cui un membro della Consulta abbia rassegnato le sue dimissioni e se ciò 
abbia relazione con la questione in oggetto; 

? Se ha senso l’esistenza della Consulta Comunale per la Lingua Sarda visto che i suoi 
pareri e le sue opinioni vengono poi disattese dai comportamenti dell’Amministrazione 
Comunale; 

? Se è intenzione dell’Amministrazione rimuovere anche le targhe delle vie del centro 
storico che riportano assieme al nome della strada anche il vecchio toponimo, frutto di 
una ricerca storico-archivistica svolta nel corso degli anni ’80 dall’Associazione 
Culturale Italia Nostra di Sant’Antioco. 

 
 
Sant’Antioco 18 dicembre 2003 

        

  F.to Graziano Bullegas        F.to Salvatore Massa       
     


